Методически план на урок по български език- 8 клас

1.Тема на урока:  Научен стил. Упражнение

2.Вид на урока:   Упражнение

3.Цели:

    3.1. Образователни:

· Да затвърдят уменията за подбор на езикови средства при създаване на научен текст;

· Да обогатят  знанията си  за хиперонимно- хипонимните отношения в научния текст;

· Да извличат информация от научен текст.

   3.2.Възпитателни:
· Да наблюдават  употребата на стилово маркирани езикови средства в различни житейски ситуации;

· Да формират  усет за разпознаване на различните стилове текст .

  3.3 Развиващи:
· Да  развият умения за проследяване на номинативната верига в писмен  текст;

· Да развият умение за съпоставка на различни текстове и информацията, която носят те;

· Да работят в екип.

4. Методи:  беседа, коментар, онагледяване, ролеви игри, писмени и устни упражнения

5. Междупредметни връзки:

История и цивилизация, география и икономика, музика, филмово изкуство, биология и здравно образование

6. Предварителна подготовка

Учителят изготвя презентация, която да бъде основен елемент за хода на урока.
7.Ход на урока:

· Урокът упражнение за научен стил започва с презентацията и не изисква предварително въвеждане в темата, защото то е осъществено с поставянето на първа задача;

· Втори слайд поставя задача за преписване на научен текст, а третият слайд задава въпросите към този текст. Работи се поетапно, а задачите са изписани на слайдовете;

· Учениците трябва да достигнат до извод за повторението като стилов белег, като се задават и допълнителни въпроси. Изводът се записва в тетрадките /4 слайд/;

· Затвърждаването продължава с ролева игра за създаване на текст по зададена предварително номинативна верига. В края на това упражнение учениците съпоставят създадените текстове и информацията, която носят при зададена еднаква номинативна верига / 5 слайд/;

· С въпросите от слайд 6 се затвърждава информацията, получена предходния час;

· Уроците за упражнение са добра възможност учениците да бъдат поставени в обстановка на съревнование и работа в екип. Такава е целта и на задача 3., с която се оформят три отбора, работещи на дъската, а задачите са отбелязани в слайда /7,8/;

· Критериите, по които ще се оценяват групите, са зададени  така, че учениците имат възможност да определят стратегията си на работа;

· След тази задача се прави обобщаващ преглед на работата на класа, а всеки сам дава оценката си за своята работа. За да бъде резултатът обективен, всеки ученик споделя своето самооценяване, а другите изразяват своето мнение;
· През целия час учителят има роля на коректив, помощник и разпределител на задачите. В така предложената емоционална обстановка ученикът има възможност да затвърди и развие своите възможности с помощта на играта и мултимедийна презентация;
· Задава се домашна работа: От коя научна сфера са термините: кръвоносна съдова система,  долуподписан, обществени събития,  молба, вокална система, сърце.
     В тази група има и думи от официално- деловия стил, с който ще се запознаем през следващите часове. А проверката на домашната работа ще бъде преход за преминаване към следващия стил.
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